



ORAȘUL ZĂRNEȘTI

JUDEȚUL BRAȘOV

POLIȚIA LOCALĂ

Str. Postăvarului Nr. 5. Telefon: 0268-220396. Fax: 0268-220399

www.primaria-zarnesti.ro. primaria@primaria-zarnesti.ro.

politia.locala@primaria-zarnesti.ro



APROBAT

PRIMARUL ORAȘULUI ZĂRNEȘTI

DOREL BÎRLĂDEANU

## BILANTUL ACTIVITĂȚII POLITIEI LOCALE PE ANUL 2012

Poliția Locală și-a desfășurat întreaga activitate din cursul anului 2012 în baza legii 155/2010 a Hotărârilor de Consiliu Local precum și a normelor de conduita, prevăzute de codul deontologic al funcționarilor publici cu respectarea intereselor legitime ale cetățenilor.

În calitate sa de Direcție aflată în subordinea administrației publice locale, Poliția Locală are atribuții în urmărirea aspectelor legate de menținerea liniștii și ordinii publice, utilizarea domeniului public în conformitate cu prevederilor actelor normative emise la nivel local, disciplina în construcții, afișaj stradal și activități comerciale desfășurate pe raza orașului, menținerea aspectului salubru al localității, precum și depistarea cetățenilor care nu dețin documente de identitate.

Din totalul de 30 de polițiști, 27 sunt funcționari publici, iar 3 sunt personal contractual.

În fapt activitatea Direcției se desfășoară zilnic prin acțiuni de patrulare a echipelor formate din câte doi agenți în schimburi de zi și de noapte.

Cu efectivul avut la dispoziție s-a asigurat ordinea și liniștea publică în orașul Zărnești și zonele limitrofe de pe raza de competență, combaterea comerțului ilicit, taxarea autovehiculelor cu tonaj mai mare de 3,5 tone ce tranzitează localitatea, precum și asigurarea unui climat de ordine și siguranță în desfășurarea diferitelor manifestări culturale-artistice sau sportive și adunări publice.

Analizând rezultatele reliefate în sintezele întocmite zilnic putem face o prezentare succintă a activității pe întregul an astfel:

S-au întocmit 282 de procese verbale de constatare a contravențiilor din care:- 195 cu amendă în valoare de 97.145 lei

- 87 cu avertisment scris ;
- au fost aplicate 120 de avertismente verbale;
- au fost legitimate 263 de persoane, aflate în situația de încălcarea legii sau pentru că prezența lor în anumite locuri a creat suspiciuni;
- au fost controlate 408 autovehicule;
- la solicitare au fost însoțiți funcționarii publici din Primărie în 103 acțiuni ;
- au avut loc 4 acțiuni de conducere a minorilor la centrele de plasament ;
- s-au aplanat 153 de stări conflictuale ;

Privitor la respectarea de către conducătorii auto a regulilor de utilizare a domeniului public precum și a celor de circulație aflate în competența Poliției Locale , am solicitat completarea HCL 20/2009 cu două articole care ar rezolva o parte din problemele pe care le-am întâmpinat în anul 2012.

Din datele obținute din teren credem că de fapt numărul de sancțiuni este mai mare ca în anul precedent pentru că numărul de fapte contravenționale este în creștere și chiar dacă la constatarea lor am aplicat măsurile legale, acestea nu au constituit un motiv de temperare a atitudinii celor în cauză. Pentru unii tineri este chiar prilej de mândrie numărul de amenzi pe care le-au primit, pentru alții care știu că nu au venituri și se transformă sancțiunea în zile de muncă în folosul comunității , iar nu este o problema pentru că nu se prezintă să execute pedeapsa.

Nu trebuie neglijată nici activitatea de identificare a unor construcții ce se executau fără autorizație de construcție , a unor societăți comerciale ce își desfășurau activitatea fără documente legale sau a unor cetățeni și societăți comerciale care încălcau legislația cu privire la mediul înconjurător.



## COMPARTIMENTUL PROTECȚIA MEDIULUI

Compartimentul protecția mediului, a efectuat verificări și controale specifice în orașul Zărnești, în toate cartierele, urmărindu-se respectarea de către agenții economici, persoanelor fizice a prevedere din HCL 370/16.12.2010 și a legislației de protecția mediului, referitoare la stabilirea unor măsuri pe linia buneii gospodării, păstrarea curățeniei, respectarea strictăa normelor de igienă și înfrumusețare a orașului Zărnești.

De asemenea s-au efectuat verificări zilnice privind modul cum face curățenie personalul de la ajutor Social, cei de la Regia Publică Locală a Pădurilor și operatorul de salubritate SC VECTRA SERVICE SRL privind modul cum ridică deșeurile.

S-a participat la proiectul LET'S DO IT ROMANIA!, în datele de 12.05.2012 și 29.09.2012 la care au participat un număr de aproximativ 900 de voluntari, ( elevi, profesori, pensionari, salvamontiști etc . ) și autovehicule de la SC VECTRA SERVICE SRL și SC MORANI IMPEX SRL, proiect ce a avut ca rol curățarea arealelor naturale din toată țara într-o singură zi.

Prin acest proiect a fost o ocazie deosebită pentru educarea cetățenilor, dar și un semn de civilizație și de implicare a comunităților locale în protejarea și conservarea mediului.

Deasemenea au avut loc 2 acțiuni mari de colectare a deșeurilor de echipamente electrice și electronice în colaborare cu Asociația RoRec, unde locuitorii au avut posibilitatea de a preda acest tip de deșeuri DEEE, la cele 5 puncte de colectare stabilite, unde deponenții au primit cupoane valorice și au participat la o tombolă cu premii.

S-a dat răspuns scris la un număr de 39 reclamații formulate de locuitorii orașului Zărnești.

S-au primit 278 de mandate de executare de la Judecătoria Brașov, 127 mandate de executare de la Judecătoria Zărnești din care s-au efectuat 100 de mandate de executare a sancțiunilor contravenționale cu obligarea la prestarea unei activități în folosul comunității.

S-au aplicat un număr de 9 sancțiuni.

## **COMPARTIMENTUL DISCIPLINA ÎN CONSTRUCȚII, AFIȘAJ STRADAL ȘI COMERȚ**

Au fost primite 57 de sesizări scrise care au fost verificate, analizate și li s-a întocmit răspuns pentru fiecare.

Au fost efectuate 178 verificări pe linia disciplinei în construcții, s-au întocmit note de constatare cu obligația de intrare în legalitate.

Au fost verificate un număr de 255 societăți comerciale, obligându-le să intre în legalitate prin obținerea acordului de funcționare emis de către UAT Zărnești.

Au fost aplicate 2 sancțiuni contravenționale în valoare totală de 13.000 lei.

La momentul de față , putem spune că, chiar dacă am luat atitudine în mai multe situații ce impuneau stabilirea unei sancțiuni, creând un anumit curent de opinie legat de faptul că suntem prezenți și luăm măsuri , de cele mai multe ori sunt cetățeni care nu acceptă situația de a fi atenționați și amendați de către polițiștii locali , pe care consideră că „ ei îi plătesc “ , încercând să-și justifice atitudinea cu argumente false .

Un exemplu este reprezentat de refuzul de legitimare sau refuzul oricărui dialog, de către unii din cei depistați în situații de încălcare a legii, considerând că o anumită poziție socială trebuie să-i scutească de răspunderea propriilor fapte.

În perioada analizată, pe lângă activitățile zilnice de patrulare, intervenție, însoțire a personalului din Primărie în diferite activități sau transport de valori monetare , au fost desfășurate și activități de patrulare în echipe mixte cu agenți de la Poliția Națională, în scopul urmăririi și prinderii persoanelor certate cu legea, precum și participarea la acțiuni gen „ filtru “ desfășurate de Poliția Națională pe diverse teme.

Am fost solicitați deasemenea în 12 de cazuri de către Spitalul Orășenesc Zărnești , care au solicitat sprijin pentru îndepărtarea unor elemente turbulente care au pătruns în cadrul instituției.



În perioada analizată s-au primit un număr de 6 contestații la procesele care fost înaintate spre soluționare la Judecătoria orașului Zărnești , fiind depuse Întâmpinări la acestea , pentru care s-au primit următoarele hotărâri:

- 100 procese verbale au fost transformate în muncă în folosul comunității;

În aceeași perioadă au fost anulate din oficiu un număr de 3 procese verbale pentru greșeli redactare făcute de către agenți. Cetățenii orașului Zărnești sau adresat cu un număr de 120 petiții care au fost soluționate de Poliția Locală , rezultatul verificărilor și a măsurilor luate au fost comunicate petenților în termenul legal prevăzut de lege, fără a exista reclamații asupra modului de soluționare a acestora.

Organele judiciare din orașul Zărnești au înaintat un număr de 9 mandate de aducere sau interdicții de a părăsi localitatea prin Hotărâre Judecătorească definitivă, puse în executare în conformitate cu prevederile legii, în limitele competențelor ce ne revin.

Pe linia însoțirii funcționarilor publici din cadrul Primăriei orașului Zărnești agenții de Poliția Locală au efectuat activități în acest sens pentru efectuarea unor controale, inspecții la unități de comerț, piețe sau alte locuri precum și pentru executarea unor verificări la domiciliul persoanelor asistate, cu probleme medicale sau sociale .

Deasemeni au fost un număr de 6 cereri pentru însoțirea personalului Serviciului de Ambulanță la unitățile de neuropsihiatrie din municipiul Brașov cu diferiți pacienți.

Chiar și cu efective reduse activitatea Direcției a avut rezultate bune și foarte bune , reușind ca împreună cu cetățenii orașului să se păstreze în condiții cât mai bune mobilierul din parcuri, să se depisteze persoanele care sustrăgeau capace de canal și elemente de gard metalic pentru comercializare prin centrele REMAT, îndepărtarea animalelor de pe domeniul public , precum și aplanarea unor conflicte în cadrul asociațiilor de proprietari.

S-a asigurat deasemenea fluidizarea traficului cu ocazia efectuării lucrărilor de modernizare și asfaltare a străzilor din cartierul T. Vechi și strada 1 Mai și strada Topliței .

A fost depusă la caserie suma de 29.490 lei rezultată din taxa de LT pentru autovehiculele cu tonaj mai mare de 3,5 tone.

În cursul anului 2012 s-a instalat baza de date la nivel național , lucru ce face mai ușoară activitatea de verificare și identificare a celor certați cu legea .

Pentru eficientizarea activității în ceea ce privește prevenirea și combaterea actelor antisociale , întărirea ordinii și liniștii publice precum și un control mai eficient pe linie de circulație , propunem amplasarea unor camere de luat vederi în zonele cu trafic intens de persoane, precum și semaforizarea intersecției strada Mare cu strada Brazilor și a trecerilor de pietoni din vecinătatea școlilor și grădinițelor.

Ne propunem deasemenea o creștere a nivelului de pregătire prin trimiterea la cursuri de perfecționare a unui număr de 9 agenți , precum și o implicare mai amplă în activitățile desfășurate zi de zi, pentru ca Poliția Locală Zărnești să se bucure de încrederea cetățenilor și să servească mult mai bine interesele acestora.

DIRECTOR EXECUTIV

SFREJA NICOLAE

